

河北轨道运输职业技术学院

政治学习资料

宣传统战部编印

24 第 13 期

2024 年 2 月

河北省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议在石家庄召开

2月5日，河北省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议在石家庄召开。省委书记、省委主题教育领导小组组长倪岳峰在会议上强调，要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，认真落实中共中央政治局会议、中央主题教育总结会议部署要求，巩固拓展主题教育成果，健全长效机制，更好将主题教育成果转化为推动高质量发展的成效，为加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供坚强保证。中央第二巡回指导组组长娄勤俭到会指导并讲话。省委副书记、省长王正谱主持。

倪岳峰指出，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在中央指导组精心指导下，全省各级党组织紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，聚焦主题主线，明确目标任务，突出以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，与做好开局之年工作紧密结合，着力解决制约高质量发展问题、群众急难愁盼

问题、党的建设突出问题等，主题教育取得实实在在的成效。

倪岳峰强调，在实践中，我们坚定不移贯彻党中央关于主题教育决策部署，在守正创新中探索了有益做法、获得了重要启示。一是坚持在以学铸魂上下功夫，推动思想大解放，增强工作科学性、预见性、主动性、创造性。二是坚持在以学增智上下功夫，推动能力大提升，增强广大党员干部推动高质量发展、服务群众、防范化解风险的本领。三是坚持在以学正风上下功夫，推动作风大转变，持之以恒正风肃纪反腐，大兴务实之风、清廉之风、俭朴之风。四是坚持在以学促干上下功夫，推动工作大落实，把习近平总书记为河北擘画的宏伟蓝图一步步变为现实。要把这些做法和启示总结好、运用好，不断开辟各项事业发展新局面。

倪岳峰指出，要巩固拓展主题教育成果，为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章注入更加强劲动力。要坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，教育引导党员干部通过坚持学习党的创新理论，悟规律、明方向、学方法、增智慧，忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，在思想意志上更加统一，在绝对忠诚上更加纯粹，在贯彻落实上更加坚定。要加快推动高质量发展向上突围，坚持问题导向，实事求是、因地制宜，重实干、做实功、求实效，在实施重大国家战略中取得新突破，在推进创新驱动发展中实现新跨越，在营造一流营商环境中展现新作为。要深入践行以人民为中心的发展思想，落实“四下基层”，坚持和发展新时代“枫桥经验”，走好新时代群众路线，再接再厉抓好灾后恢复重建，全心全意办好民生实事，有效防范化解风险。要坚定不移

推进全面从严治党，发扬自我革命精神，按照党中央部署，开展好集中性纪律教育，着力建强干部队伍，持续夯实基层基础，持之以恒改进作风，把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入。

娄勤俭指出，河北省委认真学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神，把开展主题教育作为重大政治任务和党建工作重中之重，坚持把学习习近平总书记对河北工作重要指示批示和视察河北重要讲话精神、习近平总书记在正定工作期间留下的宝贵思想财富、精神财富和实践成果作为重要内容，全面落实党中央决策部署，紧扣主题主线，锚定目标要求，扎实推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制各项措施，加强领导、精心组织，突出重点、狠抓落实，推动主题教育取得实实在在成果。希望河北深入学习贯彻习近平总书记重要指示和中央主题教育总结会议精神，巩固拓展主题教育成果，健全长效机制，全面提升各项工作质量和水平。要坚持以学铸魂，持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想入心见行，教育引导党员、干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。要坚持以学增智，加强政治教育和政治训练，强化实践锻炼和专业训练，提升党员、干部思维能力，切实担负好党和人民赋予的政治责任。要坚持以学正风，经常性开展领导班子政治体检，扎实开展纪律教育，锲而不舍纠治形式主义、官僚主义，推动以彻底的自我革命精神解决党风方面的突出问题。要坚持以学促干，教

育引导党员、干部落实“重实践”要求，树牢正确政绩观，提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的能力，推动经济社会实现高质量发展。

会议以广电网络视频会议形式召开，各市、雄安新区、各县（市、区）设分会场。中央第二巡回指导组副组长刘明波及指导组成员，省委常委，省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员，省法院院长、省检察院检察长；省委各部委、省直各单位党组（党委）、各人民团体党组主要负责同志等在主会场参加会议。